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2008~2009学年度第二学期八县（市）一中期末联考
高中  二  年   化学     科试卷
命题学校：  连江一中       
 命题者：   陈建华  
考试日期：7 月 6  日   完卷时间： 100  分钟   满  分： 100  分 
相对分子质量：Ba—137   O—16   H—1  S—32
第I卷（选择题  共50分）
1、 选择题 ：（每小题2分，共50分，每小题只有一个选项符合题意）
1、用高能
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核轰击核，发生核合成反应，得到新原子
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，该原子中中子数与核外电子数之差为   [image: image18.jpg]


w.w.w.k.s.5.u.c.o.m                                              

A、161
B、108
C、84
D、53
2、已知常温下BaSO4的溶解度为2.33×10－4g，类似于水的离子积，难溶盐AmBn也有离子积Ksp且Ksp＝〔C（An+）〕m·〔C（Bm-）〕n，，则BaSO4的Ksp为


A、2.33×10－4　　　B、1×10－5　　　C、1×10－10　　D、1×10－12
3、若aAm+与bBn-的核外电子排布相同，则下列关系不正确的是  
A、原子半径A<B
B、离子半径Am+<Bn- 
C、 b=a－n－m                    D、A的原子序数比B大（m+n）
4、下列各组微粒按半径逐渐增大，还原性逐渐增强的顺序排列的是
A、Rb、K、 Na     B、F、Cl、Br    C、Mg2+、Al2+、Zn2+  　D、Cl-、Br-、I-
5、有关资料报道：在40GPa高压下，用激光器加热到1800K，制得了与二氧化硅类似，高熔点、高硬度的二氧化碳晶体，下列关于该晶体的说法不正确的是                                                                          
A、该晶体属于原子晶体      　　　　　　　　
B、该晶体中碳氧键的键角可为109°28’
C、该晶体中碳、氧原子的最外层都是8个电子 
D．每摩二氧化碳原子晶体中含2mol C—O键
6、下列各组物质的晶体中，化学键类型相同，晶体类型也相同的是
A、SiO2和SO2
B、CO2和H2O    C、NaCI和HCI  
D、CCI4和KCI
7、将0．2 mol/L NaA溶液和0．1 mol/L盐酸等体积混合后，溶液pH>7，以下关系式错误的是
w.w.w.k.s.5.u.c.o.m

A、c（A－）> c（HA）     

B、c（HA）+c（A－）=0.1mol/L



C、c（Na＋）+c（H＋）= c（A－）+c（Cl－）+c（OH－）


D、c（Na＋）= c（A－）+ c（HA）
8、根据元素周期律和物质结构的有关知识，以下有关排序错误的是
A、离子半径：S2-＞Cl-＞Ca2+        B、原子半径：Ca＞S＞Cl
C、热稳定性：HCl＞H2S＞H2Se      D、酸性：HClO4＜HBrO4＜HIO4
9、基态原子的4s能级中只有1个电子的元素共有                      
      A、1种            B、2种         C、3种           D、8种
10、氮化硼是一种新合成的结构材料，它是超硬、耐磨，耐高温的物质，下列各组物质熔化时所克服的粒子间的作用与氮化硼熔化时所克服的粒子间作用相同的是

A、硝酸钠和金刚石
B、晶体硅和水晶
C、冰和干冰             
D、苯和酒精
11、PH
=4的醋酸和氯化铵溶液中，水的电离程度的关系前者与后者的比较  
A、大于     B、小于     C、等于    D、无法确定
12、下列各项所述的数字不是6的是




A、在NaCI晶体中，与一个Na+最近的且距离相等的CI—的个数
B、在金刚石晶体中，最小的环上的碳原子个数
C、在二氧化硅晶体中，最小的环上的原子个数
D、在石墨晶体的片层结构中，最小的环上的碳原子个数
13、有A、B两种原子，A原子的M能层比B原子的M能层少3个电子，B原子的L能层电子数恰好为A原子L能层电子数的2倍。A和B分别是                 

A、Si和Na
B、 B和He
C.、Cl和O
D、C和Al
14、将足量BaCO3分别加入：① 30mL 水  ②10mL 0.2mol/LNa2CO3溶液   ③50mL 0.01mol/L 氯化钡溶液  ④100mL 0.01mol/L盐酸中溶解至溶液饱和。请确定各溶液中Ba2+的浓度由大到小的顺序为           
A、①②③④  B、.③④①②  C、④③①②    D、②①④③
15、下列叙述正确的是  
A、原子晶体中可能存在离子键              B、分子晶体中不可能存在氢键
C、在晶体中可能只存在阳离子不存在阴离子  D、金属晶体导电是金属离子所致
16、在蒸发皿中加热蒸干并灼烧(低于400℃)下列物质的溶液,可以得到该物质固体的是

    A、氯化铝         B、碳酸氢钠    C、硫酸镁       D、高锰酸钾 
17、40℃时，等质量的两份饱和石灰水，一份冷却至1℃，另一份加少量CaO并保持温度仍为40℃，这两种情况都不改变的是    
      A、Ca(OH)2的溶解度                        B、溶液的质量
      C、溶质的质量分数                         D、溶液中Ca2+数目
18、下列各组指定的元素，不能形成AB2型化合物的是：

    

  
A、3s1和3s23p4  B、3s23p4和2s22p4
 C、3s2和2s22p5
  D、2s22p2和2s22p4

19、下列具有特殊性能的材料中，由主族元素和副族元素形成的化合物是
A．半导体材料砷化镓




B．吸氢材料镧镍合金
C．透明陶瓷材料硒化锌



D．超导材K3C60
20、有 ① Na2CO3溶液  ② CH3COONa溶液  ③ NaOH溶液各25mL，物质的量浓度均为0.1mol·L－1，下列说法正确的是                               
A、3种溶液pH的大小顺序是 ③＞②＞①
B、若将3种溶液稀释相同倍数，pH变化最大的是②
C、若分别加入25mL0.1mol·L－1盐酸后，pH最大的是①
D、若3种溶液的pH均为9，则物质的量浓度的大小顺序是③＞①＞②
21、下列物质的化学式中，具有非极性键的离子化合物是
A、Na2O          B、MgF2          C、NaOH          D、Na2O2
22、常温下，下列溶液中各离子浓度关系正确的是
A、浓度为0.01mol/L的FeCl3溶液：c(Cl－)＝3c(Fe3＋)
B、浓度为0.1mol/L的碳酸钠溶液：c(Na＋)＋c(H＋)＝2c(CO32—)＋c(OH—)
C、pH＝12的氨水溶液与pH＝2的盐酸等体积混合：c(NH4＋)＞c(Cl—)＞c(OH—)＞c(H＋)
D、醋酸溶液与NaOH溶液相混后，所得溶液呈中性：c(Na＋)>c(CH3COO—)>c(H＋)>c(OH—)
   23、下列电子式中，正确的是w.w.w.k.s.5.u.c.o.
      

      

24、下列离子方程式中，属于水解反应的是
A、S2— + H2O

HS— + OH—
             B、CO2+H2O[image: image7.png]


HCO3— + H+ 




C、HCOOH+H2O[image: image8.png]


HCOO— + H3O+        D、HS— + H2O[image: image9.png]


S2— + H3O+
25、在石墨晶体里，每一层由无数个正六边形构成，同一层内每个碳原子与相邻的三个碳原子以C-C键结合，则石墨晶体中碳原子数与C-C键数之比为
A、1：1           B、2：1             C、2：3           D、3：2

第II卷（非选择题 共50分）
二、填空题
26、(7分)原子结构与元素周期表存在着内在联系。根据已学原子结构及晶体知识，请你回答下列问题：
（1）具有（n-1）d10ns2电子构型的元素位于周期表中        区和          族。
   （2）写出铝元素原子的核外电子排布式                  。
   （3）写出3p轨道上有2个未成对电子的元素的符号：      、        。
   （4）每n moISiO2晶体中，Si-O键最接近           mol。在金刚石晶体中，碳原子个数与C-C键数之比为           。
27、(6分)现有浓度均为0.1 mol/L的下列溶液：①硫酸、②醋酸、③氢氧化钠、④氯化铵、⑤醋酸铵、⑥硫酸铵、⑦硫酸氢铵，⑧氨水，请回答下列问题：
   （1）①、②、③、④四种溶液中由水电离出的H+浓度由大到小的顺序是（填序号）                   。
   （2）④、⑤、⑥、⑦、⑧五种溶液中NH4+浓度由大到小的顺序是（填序号）             。
   （3）将③和④等体积混合后，混合液中各离子浓度由大到小的顺序是　　　　　　　。
28、(12分)超重元素的假说预言自然界中可存在原子序数为114号的稳定同位素
[image: image10.wmf]114
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X，试根据原子结构理论和元素周期律预测：
(1)114X元素位于元素周期表第_____周期______族，为______元素（金属、非金属）。
(2)写出该元素最高价氧化物及其对应水化物的分子式______、______，并估计后者为_____（酸、两性、碱）
29、(3分)晶胞是晶体中最小的重复单元．已知铁为面心立方晶体，其结构如下图甲所示，面心立方的结构特征如下图乙所示．若铁原子的半径为
[image: image11.wmf]m
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，试求铁金属晶体中的晶胞长度，即下图 丙中AB的长度为______________m．

[image: image12.png]



30、(10分)已知X、Y、Z都是短周期的元素，它们的原子序数依次递增，X原子的电子层数与它的核外电子总数相同，而Z原子的最外层电子数是次外层电子数的三倍，Y和Z可以开形成两种气态化合物，则：
   （1）X是           、Y是              、Z是               
   （2）由Y和Z 组成，且Y和Z质量比为7：20的化合物的化学式（分子式）是                
   （3）X、Y、Z可以形成一种盐，此盐中X、Y、Z元素的原子的个数比为4：2：3，则此盐为
                     

31、(6分)写出有关离子反应的方程式：

（1）碳酸钠溶液呈碱性                               
（2）明矾净水                                  
三、计算题(6分)
32、将等体积的4×10-3mo1·L-1的AgNO3和4×10-3mo1·L –1 K2CrO4混合，有无Ag2CrO4沉淀产生? (已知KSP (Ag2CrO4)＝1.12×10-12 )。











 2008---2009学年度第二学期八县（市）一中期末联考

高中   二  年   化学    科答题卷

考试日期：  7  月  6 日   完卷时间： 100  分钟   满分： 100 分 
	1~25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	总分

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、选择题：（每小题  分，共  分）
二、填空题：（共44分）

26、(7分)（1）

、              （2）               



   （3）
   、               （4）        、           

27、(6分)（1）                        （2）                      

   （3）                               

28、(12分)（1）         、             、              

   （2）         、             、              

29、(3分)








30、(10分)（1）         、             、              

   （2）                  （3）                     
31、(6分)（1）                                        

   （2）                                             

三、计算题：
 32、(6分)



	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	D
	C
	A
	D
	D
	B
	A
	D
	C
	B
	B
	C
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	C
	C
	C
	A
	C
	C
	D
	C
	C
	A
	C
	


2008~2009学年度第二学期八县（市）一中期末联考高二化学参考答案：



26、（7分） （1）ds; ⅡB(2分)  （2）  1s22s22p63s23p1（1
 (3) Si  S（2分）  (4)   4n    1:2   （2分）

27、（6分）  （1）④②③①  （2分）    （2）⑥⑦④⑤⑧（2分）
   （3）C(Na+) ＝C(Cl-) > C(OH-) >c(NH4+)> C(H+)   （2分）
28、(12分)（每空各2分）（1）七、IVA、金属、
（2）XO2、X（OH）4、碱
29、(3分)   
[image: image13.wmf]10
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30、（10分）(每空各2分)（1）氢  氮   氧   （2）N2O5     （3）NH4NO3
31、（6分）（1）CO32— + H2O ≒    HCO3— + OH—
           （2）Al3+ +3 H2O ≒   Al(OH)3 + 3H+
三、32、（6分）解：等体积混合后,浓度为原来的一半。
     c(Ag+)=2×10-3mol·L-1;c(CrO4 2-)＝2×10-3mol ·L-1
         Qi＝c2(Ag+)·c(CrO4 2 -)
           ＝(2×l0-3 )2×2×l0-3
           ＝8×l0-9＞KSP (CrO4-2)
        所以有沉淀析出
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